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m e n t o , dichiaro conva l ida ta questa ele-
zione. 

Segue la elezione del collegio di Torre 
A n n u n z i a t a . / 

La Giunta, a maggioranza di voti , pro-
pone di conval idare ques ta elezione nella 
persona del l 'onorevole Sandull i . 

Nessuno chiedendo di par la re , m e t t o a 
pa r t i t o la propos ta della Giun ta . 

(È approvata). 
Salvo i casi di incompat ib i l i t à preesi-

s tent i e non conosciuti fino a questo mo-
mento , d ichiaro conva l ida t a questa ele-
zione. 

Segue l 'elezione del collegio di Bi-
t o n t o . 

La G iun t a p ropone , ad u n a n i m i t à meno 
uno, di conval idare ques ta elezione nella 
persona del l 'onorevole Domenico Cioffrese, 
e, ad unan imi t à , di t r a sme t t e r e t u t t i gli a t t i 
dell 'elezione a l l ' au to r i t à giudiziar ia . 

G I R E T T I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I R E T T I . Po iché ques ta elezione ri-

chiede u n ' a m p i a discussione e può d a r 
luogo a votaz ioni nominal i , propongo che 
sia differ i ta fino alla r ipresa dei lavori par-
l amen ta r i . (Approvaz ion i ) . 

R O M A N I N - J A C U R , vicepresidente della 
Giunta delle elezioni. La Giun ta si as t iene. 

P R E S I D E N T E . Met to a pa r t i t o la pro-
posta del l 'onorevole Gire t t i , che la discus-
sione dell 'elezione del collegio di B i t o n t o 
sia differ i ta fino alla r ipresa dei lavor i pa r -
l amenta r i . 

Coloro, i qual i l ' app rovano , sono pre-
ga t i di alzarsi. 

(È approvata). 

Discussione del disegno di legge: Riordina-
mento del personale lavorante dei Regi 
arsenali militari maritt imi. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno re-

ca: Discussione del disegno di legge: « Rior-
d inamento del personale l avo ran te dei Regi 
arsenali mil i tar i ma r i t t im i ».] 

Se ne dia l e t t e ra . 
D E L BALZO, segretario, legge: (Y. Stam-

pato n . 533-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aper ta , ed ha facol tà di pa r l a re l 'onore-
vole Altobel l i . 

A L T O B E L L I . A nome anche dei col-
leghi Pa la , Scalori , Musat t i , Rispoli, Adi-
nolfì, Cucca, Ollandini, p r e g o J a Camera di 

volere a p p r o v a r e questo disegno di legge, 
che è un a t to di t a r d i v a giustizia d is t r ibu-
t i v a e di pacificazione sociale. Pe r quan to 
la legge non abbia sodisfa t to t u t t e le legi t-
t ime aspirazioni degli a rsenalot t i , pure noi 
r inunciamo a discuter la , perchè vogliamo 
che i benefìci, che essa assicura, siano al 
più pres to godu t i dagli a r sena lo t t i . E d an-
che perchè, nel l 'ora che preme, la Camera 
non consent i rebbe discussione di sor ta . 

Ci l imi t iamo per ciò a chiedere che i 
regolamento , nel quale devono essere con-
c re t a t e le disposizioni, appena accenna te 
nella legge, e nel quale p o t r a n n o essere 
t e n u t e present i a l t re aspirazioni, che finora 
non f u r o n o soddis fa t te , sia dal Governo 
r e d a t t o al più pres to possibile. E d espri-
miamo ino l t re un desider io: quello che la 
legge abbia e f fe t to r e t roa t t i vo dal 1° di 
luglio. Nella cer tezza, ad ogni modo, che 
il Governo vor rà prendere in considera-
zione gii a l t r i des idera ta di t a n t e migliaia, 
di esper t i ed onesti l a v o r a t o r i ; t enendo 
present i anche le condizioni eccezionali che 
a t t r ave r s i amo , prego n u o v a m e n t e e v iva-
men te la Camera ad app rova re il disegno; 
di legge. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Altobelli , 
ella chiede che la legge abbia effe t to re-
t r o a t t i v o , ma , per questo, era necessario/ 
p resen ta re un art icolo aggiunt ivo . 

A L T O B E L L I . N o n l 'ho p re sen ta to , pe r 
non r i t a r d a r e l ' approvaz ione del disegno di 
legge. Se ne t e n g a conto come di u n a sem-
plice raccomandaz ione . 

P R E S I D E N T E . S ta bene . 
H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Ri-

spoli. 
R I S P O L I . Mi pare che l 'ar t icolo a g -

g iun t ivo , che voleva p ropor re l 'onorevole 
Altobel l i , non sia necessario, perchè la re-
t r o a t t i v i t à , cioè la decorrenza dal 1° lu-
glio, può essere sanz iona ta per regolamento . 

P R E S I D E N T E . Ma non è possibile!. . . 
Un rego lamen to non può mai da re effe t to 
r e t r o a t t i v o ad una legge. 

R I S P O L I . Mi l imiterò a r icordare al-
l 'onorevole minis t ro la promessa del suo 
predecessore, e a r innovargl i la^ mia racco-
mandaz ione affinchè nel r ego lamento venga 
inclusa una disposizione per assicurare la-
voro agli avvent iz i . Vorrei ino l t r e che ne i 
post i di operai stabili , che si rendessero 
v a c a n t i in un arsenale, potessero concorrere 
anche gli a r sena lo t t i di a l t r i arsenali . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a r e 
l 'onorevole Adinolfi . 


